
érthetetlenek és megmagyarázha- 

Ezek közé tartozik kétségtelenül 

a városi mozik gazdálkodása 

Evek óta ezeknek a városi 

minden üzletéve veszteséggel zá- 

1, hogy a sokmilliós épület épitési 
agy a szintén több millióért be- 

pek amortizálódnának, természe- 

sincs. Valósággal megdöbbentő, 

ros polgársága évről-évre százez- 

olt kénytelen költeni a mozikra csak 

gy a Bánság fővárosa saját külön 

dlesekedbessé 

mint in- 

bból az okból, hogy a mindenkor 

párt saját emberét ültethesse 

székbe. A pereskedések, a biró- 

al visszamenőleg kiutalt igazgatói 

. k szintén sulyos áldozatokat jelente- 

indezt a polgárság keservesen ki- 

adófiltéreiből. A mozik valamikor 

edelmi forrást jelentettek a város 

ogy ebből fedezték az összes nép- 

dadásokat. Ma csaknem azt mondhat- 

gy a mozi maga is valamely népjóléti 

y támogatására szorul. Mindez 

mert ezekben az elsőrendüen üzleti 

tozásokban minden egyéb érvényesül, 

ppen az üzleti szellem nem. Elképpesz- 

. olvassuk, a városi ideiglenes bizott- 

tározatát, melyet akkor hozott, ami- 

A pirói fórumok és a belügyminiszter 

5e alapján Biraescut kénytelen volt ki- 

tani a moziigazgatói székből és abba 

Popot ültetni. Megállapitást nyert, 

Biraescu az átadás alkalmával mind- 

etvenhatezer lei készpénzt hagyott, 

szemben a váltóadósságok nyolcszáz- 

tettek ki, a ki nem fizetett számlák 

pedig meghaladta a négy és három- 

millió leit. Nem egészen két év alatt 

nnyire a mozik anyagi helyzete, 

umikor Pop átadta az ügyeket, három- 

er lei készpénz volt a kasszában, a 

ósságok alig negyvenezer leit tettek 

izetetlen számla pedig egyáltalában 

It. Ugylátszik ez a gazdálkodás indi- 

ra a város vezetőségét, hogy a per- 

Pop helyett továbbra is Biraescura 

mozik vezetését - fizetés nélkül. Ez 

érihetetlen Egyrészt, mi inditja 

hogy mi den anyagi ellen- 

tatas e vállalja ezt a vezetést, 

zt pedig, hogy miért szerelmes a vá- 

etősége Biraescuba? Hiszen ugyanez 

tőség állapitotta meg a fenti mérleg- 

at és ugyanez az ideiglenes bizotts
ág 

ytelen konstatálni, hogy Biraescu 

esebb, mint százharminchárom 

et kötött le, amelyek elriasztják a 

t a városi mozik látogatásától 

tt, hogy becsalogatnák. És leszö- 

gy a filmeket tuldrágán kötötte le, 

szerződéseket sztornirozni kell, ami 

em lehetséges áldozatok nélkül, 

filmeket, más filmkölcsönzőktől kell 

PoP Amos jelentette, hogy 

olyan cégeknek adott előlegeket, 

bonitása több, mint kétes volt és 

lariók 

egyes filmeknél a városnak a 

í levonása után 

adások fedezésére. Ez az oka 

a város állandóan 

tanácsa a város la- 

szág részéről történt felmondása ma már 

inkább kizárólag Franciaország és a né- 

met birodalom közötti ellentétté élese- 

dett ki és a hatalmak, elsősorban pedig 

Anglia mindent elkövetnek, hogy ezt az 

ellentétet kiküszöböljek. Az angol diplo- 

mácia azonban nem elégszik meg a mos- 

tani helyzet kibogozásával, hanem olyan 

alapot akar teremteni, amely a jövőre 

nézve is biztositja a békét. Ezen törek- 

vésében az angol nép hangulatára és ki- 

vánságára akar támaszkodni és ezért 

tegnap este Eden külügyminiszter mint- 

lét 

A locarnói egyezménynek Németor- 

egy kétszáz parlamenti képviselővel érte 

1. Anglia elismeri a locarnói 

egyezményből reáháruló kötele- 

zettségeket, azonban előbbre 

helyezi a békés megoldást min- 

den végzetessé válható konfiik- 

tusnál. 

2. Mindenáron meg kell aka- 

dályozni, hogy Németország és 

Franciaország között nyilt ek 

lenségeskedés törjön ki és Né- 

metország ellen szankciókat 

sem szabad alkalmazni. 

2. A tárgyalások alatt álló 

nemzetközi kérdések végleges 

eÁNSÁGI 
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a német 
kezletet tartott, 

nemzetközi helyzetet és azokat a felté- 

teleket, amelyek mellett a béke Európá- 

ban biztositható volna. A gyülésen hatá- 

rozatot is hoztak, mely a leghatározot- 

tabban elitél minden erőszakos lépést a 

nemzetközi kérdések megoldásánál. Kö- 

telességévé tette az angol kormánynak, 

hogy minden befolyását a mérséklet ér- 

dekében érvényesitse. Hosszas tanácsko- 

zás után az angol parlamenti csoport a 

azokat az irányelveket melyek Angliát az 

adott külpolitikai viszonyok között ve- 

zetik: 

Bnolia minden áron biztositja az emrépai b
ekét 

nácskozása és határozathozatala után 

ültek össze tárgyalásra a locarnói egyez- 

ményt aláirt hatalmak és ezek a tárgya- 

lások romániai időszámitás szerint haj- 

külügyminiszter ezen az éjszakai érte- 

kezleten teljesen uj javaslatot terjesztett 

elő a rajnai konfliktus megoldása érde- 

kében és ez a javaslat egészében fedi azo- 

kat az irányelveket, melyeket a parla- 

megoldásáig Anglia semminemü 

Az angol javaslat szerint Né- 

metország és Franciaország ! 

között mindkét határtól befelé 

ötven-ötven kilóméternyire sem- 

leges zónát kell létesiteni, amely- 

ben nemzetközi rendőrség gon- 

menti tagok gyülésükön lefektettek. 

Szaz kilóméteres semleges zóna 

a német-francia határon 

..... 
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melyen ismertette a 

hnárom pontban foglalta össze 

olyan megállapodást nem létesit, 

mely ujabb katonai kötelezett- 

ségeket róna reá Európában. 

Az angol parlamenti képviselők ta- 

nali négy óráig tartottak. Eden angol 

doskodik a rend és biztonság 

fentartásáról. Megengedik Fran- 

ciaországnak, hogy a Maginot 

erőditési vonalat továbbra is 

fentartsa, de további kiépitésé- 

től eltekint. Németországnak 

szenkeszvősés és KIADŐHIVATAL 

t javasolja 

amelyet hivatalos lelentésben tette
k köz- 

zé, mindenütt a legnagyobb meglep
etést 

keltette. Az angol lapok megállapitj
ák, 

hogy Anglia ezzel eltávolodott a 
kölcsö- 

geseuEvee .....
....... 
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kötelezettséget kell vállalni, 

hogy a francia és belga határon 

nem épit erőditményeket. Ami 

magát a locarnói szerződés 

ügyét illeti, a hágai nemzetközi 

a megállapitását, hogy a fran- 

döntőbiróságra kell bizni annak 

cia-orosz egyezmény ellentétben 

áll-e a locarnói paktummal vagy 

Az angol kormánynak ez a javaslata, 

nös biztonsági paktumrendszer 
eszméjé- 

től és nem szivesen kötne különleges biz
- 

tonsági szerződést sem. 

Anglia a jelenlegi viszonyok kö- 

zött egyáltalában nem hajlandó 

ujabb katonai természetü köte- 

lezettségeket vállalni, nem haj- 

landó háborut sem viselni csak 

azért, mert Németország felség- 

jogait helyreállitotta a Rajna- 

vidéken. 

A francia közvéleményben az angol ja 

vaslat kinosan hatott. Hangoztatják, 

hogy ennek a megvalósitása nem egyez-
 

tethető össze a francia nemzet preszti- 

zsével. Emellett azonban szükségesnek 

tartják, hogy a francia külpolitika ke- 

vésbbé merev legyen. B artelmyeg
ye 

temi tanár egy cikkben azt irja, hogy 

Franciaországnak jogi szem- 

pontból teljesen igaza van, ez 

azonban nem lehet ok arra. 

hogy a jogi mániákusság a vi- 

lágbékét veszélyeztesse. 

Bajnak mondja, hogy a franciaorszá 

német emigránsok szitják a tüzet és fel 

szólitja a kormányt, hogy ne engedje 
anosssesesegeskesee 

nasz vagy felelősségrevonás elhangozhat- 

nék. A sajtó or fokozott mérték- 

ben kötelessége felügyelni a polgárság érde- 

keire. Ezt a kötelességet teljesitjük, amikor 

felhivjuk a városi vezetőség ftigyelmét arra, 

hogy az összes fórumok döntése ellenére al- 

kalmazza Biraescut a városi moziknál. A 

városi vezetőség maga is kénytelen volt tu- 

domásul venni, hogy Biraescu városi tisztvi
- 

selőnek ki nem nevezhető. Ha nem nevezhető 

ki, nem is delegálható, mert hiszen erre 

semmi jogalap nincs. Az elmult két esztendő 

ily 1 

amelyen a pa- 

tottan rossz vezetés folytán a vá
rosi mozik- 

mérlege szomoruan igazolja, ora a e
 

kodás nem volt olyan, mely a legkise
bb mér- 

tékben is megnyugtató lehetne. Van-e tudo
- 

mása a városi ideiglenes bizottságnak arról, 

hogy Biraescu a város által még 
csak fele- 

lősségre sem vonható, mert hiszen
 semmi- 

féle törvényesen hivatalos kapcsol
ata vele 

nincsen? Vállalja-e a város vezet
ősége az 

anyagi felelősséget is azért, ha a b
ebizonyi- 

nál növekszik a deficit? Ha talán
 nem vol- 

nának tisztában eljárásuk jogi kö
vetkezmé- 

nyeivel, nem tartják-e sürgősen s
zükséges- 

rezni? Végeredményben egy dolog felől 

senki sincs kétségben: a mozi
k körüli gaz 

dálkodásért valakinek vagy valakiknek 

nemcsak erkölcsileg, hanem anyagilaz i is
 fe- 

nek a városi üzyészség véleményét tes
ze 



magát idegen érdekektől és gyülölettől 

vezéreltetni. 
A Reuter-iroda szerint az a bizakodó 

hangulat, amely a locarnói hatalmak- 
nak keddről szerdára virradó éjszakán 

folytatott tanácskozása után jelentke- 
zett, tegnap délelőtt ismét lehült. Kide- 
rült, hogy 

a helyzet változatlanul sulyos. 
Ehhez hozzájárult Flandin francia 
külügyminiszternek az a kijelentése, 

A német küdöttség, mely harminc tagból áll 
tegnap este megérkezett Londonba 

A Havas-ügynökség szerint a francia 

kormány álláspontja a Németország ré- 

széről történt szerződésszegéssel szem- 
ben a következő: 

1. Kérjék fel Németországot, 

hogy elismerje a szerződésszegést. 

2. A négy locarnói hatalom je- 

lentse ki, hogy az egyezményt Né- 
metország kizárásával továbbra is 

fentartja. 

3. Németországot kötelezzék a 

megszálló csapatok számának 
csökkentésére és tiltsák el erődök 

épitésétől. 

4. Ha Németország ezt elfogad- 
ja, ugy májusban megkezdik a né- 
met birodalom képviselőivel a tár- 

gyalásokat. 
5. A négy locarnói hatalom a 

tárgyalások alapját már most meg- 
állapitja. 

A locarnói hatalmak tegnap délelőtt 
tiz órakor rövid értekezletet tartottak. 
Elhatározták, hogy a tanácskozást este 
tiz órakor ismét folytatják. Eddig még 
nem hoztak határozatot. 

Délután megérkezett Londonba az 
értesités, hogy a német delegáció, 
amelynek Ribbentrop nagykövet a ve- 
zetője, két óra után elindult Londonba. 
A német küldöttség harminc tagból áll. 
A Népszövetség tanácsa szerdán dél- 

után háromnegyed hatkor zárt ülést 
tartott. A zárt ülés nemsokára átala- 
kult nyilvános üléssé és Bruce elnök 
Eden angol külügyminiszternek adta át 
a szót. Eden a következőket mondotta: 
- A tanácsnak meg kell vizsgálnia, 

hogy a locarnói egyezmény értelmében 
megsértették-e a versaillesi szerződést? 
Anglia felfogása az, hogy 

a versaillesi szerződésnek a 
katonamentes zónára vonat- 

keozó rendelkezéseit kétségte- 
lenül megsértették. 

Helyes volna, ha ezt a tanács megálla- 
pitaná és megállapitását közölné a többi 
hatalmakkal is. A biztosság és bizton- 
ság épületét kétségtelenül megrenditet- 
ték. Azokat a módozatokat kell meg- 
állapitani, amelyek lehetővé tegyék, 
hogy ezt az épületet ujjáépitsék. A né- 
met kormány maga is kész elismerni, 
hogy a szerződést felbontotta. Azon- 
ban a nemzetközi szerződések egyol- 
dalu felbontásának jogát nem lehet el- 

hogy csütörtökön délben minden körül- 
mények között hazautazik Párisba még 

abban az esetben is, ha addig a Népszö- 
vetség tanácsa nem hozza meg a meg- 
felelő döntést. Beszélnek arról is, hogy 

Flandin egyáltalában nem tér 
vissza Genfbe, ha a Népszö- 

vetség által hozandó döntés 

nem elégiti ki. 

Van Zeeland belga miniszterel- 
nök tegnap délelőtt uj javaslatot dolgo- 

megállapitotta felszólalásában, hogy a 
rajnai megszállás ténye nem vitatható. 
Ezt megtörtént ténynek kell venni. A 
tanácsnak meg kell állapitania azt is, 
hogy a szerződésszegés ezzel megtör- 
tént. Igaz azonban az, hogy ebben sem- 
mi ellenséges szándék nem volt. 

Olaszország hiven teljesiti a 
nemzetközi szerződésekben vál- 
lalt kötelezettségeit. Nem he- 
lyeselheti azonban az esetleges 
rendszabályok bevezetését, 

mert hiszen maga is rendszabályok 
alatt szenved. Olaszország ellen akkor 
mondották ki a rendszabályokat, ami- 
kor arra vállalkozott, hogy egy a civi- 
lizációtól távol álló országban rendet 
teremtsen és amikor Európa békéjének 
is szüksége van Olaszországra. Olasz- 

Titulescu: 

Titulescu román külügyminiszter 
beszélt azután és kifejtette, hogy a 
szőnyegen forgó kérdés a kisántánt lé- 
tét érdekli. 

Franciaország biztonsága ösz- 
szefügg a kisántánt biztonsá- 

gával. 
Ha belenyugszank - mondotta - a 
szerződések egyoldalu felbontásának 
lehetőségébe, akkor a jog uralmát az 
erőszak uralma váltja fel. Ha ezt a Nép- 
szövetség törvényesiti, akkor a népszö- 
vetségi gondolatot a lomtárba lehet ten- 
ni. Mit gondoljanak ebben az esetben a 
Népszövetségről a kevésbbé fontos 
hatalmak? fgenis szerződésszegés tör- 
tént és azt a tanácsnak meg kell álla- 
pitania. 

A kisántánt nem ellenzi a béke 

Ejfélkor jelentik: A német de- 
legáció romániai időszámitás 
szerint szerdán este nyolc óra- 
kor megérkezett a eraydoni 

repülőtérre. 
Ribbentrop és kisérete azonnal a német 
nagykövetségre hajtatott, hogy ott 
Hoesch nagykövettel tanácskozzék. 
Az Evening News szerint a német 

delegáció a következő megbizással ér- 
kezett Londonba: 

1. Együttmüködés a tanács ülésén ismerni. Vissza kell adni a világnak a 
nemzetközi szerződések szentségébe ve- 
tett hitet. Eden azután hangoztatta, hogy 

a helyzet minden sulyossága 
mellett is nem szabad olyan 
intézkedéseket tenni, amelyek ; 

nyilt ellenségeskedéssé fajul- 
hatnak 

és nem szabad figyelmen kivül hagyni, 
hogy a helyzet minden sulyossága mel- 
lett is vannak lehetőségek a békés elin- 

tézésre. Végül megigérte, hogy Anglia 
mindent megtesz a perés elintézés ér- 

sem tehet a Rajna-vidéki felségjog, a -

 
Meze Nézze mega 3 csodakutyát 
a Dácia kabaréban 
szenzációs muiaiványaikkal bámulatba ejtik a k al 

Angliával a dolgok megfelelő elrende- 
zése érdekében. 

2. A bizottság najszálnyi engedményt 

Franciaország biztonsága a kisántánt biztonsága 

Németország ragaszkodik a jogegyenlőséghez 

zott ki. Ebben többek között azt ajánl- 
ja, hogy a Maginot vonalat szállja meg 

angol katonaság, amelynek feladata 
lesz megfigyelni esetleges támadási 
szándékokat és ilyen esetben azonnal 
hirt adni. Flandin a javaslatot, azonnal 
visszautasitotta és kijelentette, hogy 

egyetlen francia sem nyugod- 

nék bele, ha Strassburgban és 
Metzben nem francia katona- 

ság állomásoznék. 

ország kész a rendszabályokon tul 
együtt müködni a béke érdekében. 
Beck lengyel külügyminiszter an- 

nak a véleményének adott kifejezést, 
hogy a Rajna-vidék megszállását két- 
ségen kivül tudomásul kell venni. 

Lengyelország nem rokonszen- 
vezett sohasem a locarnói 
egyezménnyel, éppen ugy, 
ahogy nem rokonszenvez a 
francia-szovjet egyezménnyel 

sem. 
Barcia spanyol külügyminiszter 

szerint Németország a locarnói egyez- 
ményt kétségtelenül megsértette. Spa- 
nyolország azonositja magát Franciaor- 
szág és Belgium álláspontjával. 
Argentina képviselője hasonló beje- 

lentést tett. 

biztositása érdekében tett né- 
met javaslatok tárgyalását, 
azonban előbb szükséges, hogy 
a tanács megvédje Franciaor- 

szágot és Belgiumot. 
Hogyha a francia és a belga kormányok 
kielégitő elintézést kapnak, akkor szó 
lehet a német javaslatok tárgyalásáról. 
A Népszövetség tanácsának tárgya- 

lását végighallgatta Sechmiede r, a 
londoni német nagykövetség tanácsosa, 
aki az ülésteremben H oesch nagykö- 
vet megbizásából jelent meg nem hiva- 
talos minőségben. Németország helye a 
tanács asztalánál üres volt. 
A tanács ülése este kilenc órakor ért 

véget. A legközelebbi tanácsülést ma 
délelőtt tizenegy órára tüzték ki. 

katonai létszám csökkentése és az erő- 
ditmények tárgyában. 

3. A katonamentes övezet ügyében 
Nénmetország ragaszkodik 
mindkét oldalon a teljes jog- 

egyenlőséghez. 
Ez vonatkozik a helyőrségekre és az 
erőditményekre is. 
Németország hajlandó belemenni 

abba, hogy elismerje a locarnói szerző- 
dés megsértését. Ez azonban csak má- 
sodrangu kérdés. Sokkal fontosabb kér- dés Hitler békejavaslata. 

A hBhágai döntőbiróságot Né- 
metország a fenforgó esetben 

Előadás minden este 10 órától 

nem ismeri el, 

özönséget 

naze.. 

ujabb utcai összeütközés támadt, amely 
során négy ember slyosn eretyenii 

Nagyon sok szer van 
ellen 

A helyes megválasztás igen ne 
eredmény szempontjából ez a le. 
Az orvosok különösen jón 

„Goedecke"-féle 

ANUSOL ARANYÉR 
amelyek nemcsak gyorsan enyhiti 

makat, hanem a betegséget 

is megszüntetik. Az Anusol 

maz ártalmas anyagokat, alka 

nyelmes, nem költséges és nem 

foglalkozást. Kapható gyógyszert: 

mivel ez csak jogi kérdések 
gatna és a katonai kérdést 
kivül hagyná. Ilyen alapon 
szempontból a hágai döntőbiü 

itélné Németországot. 
..... ........... 

Kés Ká 
előadása az Ujságiróklu 

Az Erdélyi Helikon cimü erdé 

mi folyóirat irógárdája előadássoro 

keretében tegnap este Kós Károl 
mert erdélyi iró az Ujságiróklub 

számu hallgatóság előtt tartotta 
kes előadását szülővárosáról, Ti 

emlékeket, amelyek Timisoara vá 

zik. 1883-ban látott napvilágot a 

mondása után Kós Károly felolvas 

cimü legujabb elbeszélését, amelyet a 

ség lelkesen megtapsolt. 
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Jugyenes foghuzás 
áidatlom " 

A napokban két olasz ember jelent 

budapesti sertésvágóhidon és kij 

hogy puszta kézzel fájdalom nélkül t 

gat huzni. Néhány hentessegéd n. 
meg is engedte az olaszoknak a fogh 

amit azok valóban ugy csináltak meg 

a rosszfogu emberek a legcsekélyebb f 

mat sem érezték. Az eset nagy feltün 

tett és a lapok, amelyek értesültek a 

ról, azt irják, hogy valószinüleg ku 

az egész. A két olasz tegnap megjeleni 

kapitányságon és ott elmondotta, ho 1 

fájdalommentes foghuzást Mexikóba 

nulták. Egyik kezükkel a halánték 

megfogják a páciens fejét, a másik 

dók rossz fogu rendőrökön bemt 
ügyességüket. Nyomban jelentkezett i 
szonöt rendőr és a két olasz valame 
megszabaditotta hibás fogától. 

SPANYOLORSZAGBAN MINDEN C 
DES. A spanyol kormány feloszlatta a 
nyol fasciszta pártot és a Falanx nevü 
oldali szervezetet. A vezetők ellen elj 
inditottak. Több jobboldal politikus 1 
tóztattak. A zavargások az ország 
böző részein tovább tartanak. Albácet 
rosban a kommunisták megtámadtak ez 
letet és az abban felhalmozott árat Hy 
gyobbrészt egyházi szereket - elpi z ly pe 
ták. Madridban fel akarták gyujtani egy ű 
szerkesztőségét, de ebben a rendő 
tetőket megakadályozta. Az egyik 

ban felgyujtottak egy szinházat. 

dekében vizspáliassa jelül 
összes biztositási kölvényei 

fenlos, hogy ün jól van-e bebiztositva 
lizet sokai, nincs-e nhelyielenül 

Belépődij nincsen 

Mielőtt árntiven biztositást kütA 
yes lelvilágositási, fanacsot Farkas 
tzs 1gaz0alnal. Timisoara I. 

18-02. Szemelves isntds i



ügyvédi kamara választá- 

eg február 23-ra tüzték ki, de 

kat akkor sem tartották 

Hhalasztás azért cörtént, mert 

benyujtói között tárgyalások 

eg az ellentétek kiküszöbölése 

A tárgyalások azonban nem 

k megegyezesre és a választáso- 

us 22-re tüzték ki. Az izgal- 

rkező választás vasárnap dél- 

ra között a kamara helyisé- 

végbe. Az utópbi négy hét 

yzet semmit sem változott, 

zemben álló felek most is fen- 

Két lista kemény harca 

1 vasárnap az ügyvédi kamarai 

választások sorsát 

nyi tagok Andres Franz, Balta Coriolan, 

Becker Hans, Giulvezan Mihai, Goiti De- 

sideriu, Istfan Petru, Ligeti Sámuel, Ma- 

teiu Simionr, Radulescu Victor, Spatariu 

Cornel, Vanatu Jon, Vasváry Ernő. A 

keresztény román ügyvédek listája ez: 

dékánjelölt Porumb Nestor, választmá- 

nyi tagok Coste Juhu, Bagdan Anton, 

Nicolaevici Pavel, Grofsorean Cornel, 

Dobosan Joan, Marcus Vasile, Jancu 

Alexandru, Jorgulescu Spiridon, Baran 

Coriolan, Brudariu Adrian, Dobrin Cas- 

sius és Simion Virgal. Amennyiben a két 

listán egyenlő számu szavazat jutna, ugy 
ön listájukat. A jelenlegi ka- 

etőség listája a következő: dé- 

Mercea Victor dr. választmá- 

a következő vasárnap pótszavazásra ke- 

rül a sor. 

"otis-palota megvételére vonatkozó 

eltünésével kapcsolatban tegnap 

ik Georgevici Lucian dr volt 

zármester nyilatkozatát, amely 

e it ő az üggye! soha nem foglalko- 

az iratokat soha nem látta és igy 

labuzát az ő kezén nem is tünhettek el. A 

7 főpolgármesternek ez a kijelentése 

jilalun Métben áll Irinyi Sándor előzete- 

ett nyilatkozatával, amely szerint 

ban Georgevici magához kérette az 

at. A két ellentétes nyilatkozat 

m Irinyi Sándor, aki 1919 tava- 

gazdasági hivatalt vezette, a kö- 

őket mondotta: 

Gecrgevici Lucian dr. akkori f
ő- 

Ermester a Totis-féle bérpalota ak- 

is magam előtt látom tisz- 

tán és világosan a polgármester 

t, amint kezével gesztikulál- 

és a tőle megszokott erélyes 

ha ngon azt mondotta nekem,
 

hogy az eladás körüi valami 

nincs rendben, 

gy hallotta, hogy az adás-vételt a
 

lyi-kormány hagyta jóvá, már ped
ig 

k intézkedéseit maguk a magyarok 

merik el törvényesnek. Ezért meg
 

vizsgálni az ügyet. Erre én a vo-
 

zó aktákat a levéltárcól S chim-
 

István tisztviselő utján a polgár-
 

rur hasznalatára kivétettem és 

anélkül, hogy én az aktákba be-
 

Kinthettem volna - a polgár
mester ur 

talára kerültek, amit saját sze- 

ogy aztán a polgármester ur 

t végzett az ügyben és az ak- 

t mikor és hová küldte 

ssza, azt én nem tudom, mert 

polgármester ur erről az ügy- 

lekem soha többé egy szót 

ű 

yi 

mert én ő 

ján nyilatkoztam. Engem mar tavaly is 

megkérdeztek ebben az ügyben T óth 

nyugalmazott főlevéltárnok utján és 

volt főnöl m nyilatkozatá- 

ilatkazata a Totis-ügyhben Irinyi ulabi ny 

2istsztánésvilágosanmagametűtttátom 
Geccgevici nolgármestec ucat, amint 

mindenesetre kényelmesebb lett 

volna már akkor azt mondani, 

hogy én tizenkét év után nem 

emlékszem az ügyre. 

Ezt annyival is inkább megtehettem vol- 

na, mert akkoriban félévi nehéz tifusz-
 

betegség után lábadozó voitam. Megte- 

hettem volna, mert nem is tudtam, de 

nem is kérdeztem, hogy mire kellene
k az 

akták és mert Tóth ur spontán közlése 

szerint az iratok kivételéről nekem 
sem 

elismervényem, sem aláirásom ne
m volt 

és nincsen is a levéltárban, hanem cs
u- 

pán Schimmer urnak megjegyzése 
szere- 

pel az iratcsomó fedőlapján, hogy 
az ak- 

tákat az én részemre vette ki. Én azon
- 

ban 

ilyen könnyelmü válaszadásra 

egy pillanatig sem gondoltam, 

hettek, megtalálják és ez a tény 
felesle- 

dolgot, igyekeztem a történtek- 

re visszaemlékezni. 

Igy alakult ki előttem teljesen t
isztán az 

a tényállás, amelyet Tóth ur u
tján már 

akkor is közöltem és amelyet mo
st vál- 

tozatlanul elmondottam. Eloben 
az ügy- 

ben ez az egyedüli igazság, amel
yre én 

bármikor tiszta lelkiismerettel é
s teljes 

meggyőződéssel megesküszöm. 

Szemben áll egymással két nyilatk
ozat, 

amelyek homlokegyenest ellenkeznek 

egymással. 

A hegteljesebb jóhiszemüség 

mellett is lehetséges ez, mert 

hiszen az eset ota egy évtizedet 

meghaladó idő telt el 

és igy könnyen irható az emberi fe
ledé- 

kenység szamlájára. Még mindig meg- 

van a remény, hogy az iratokat,
 amelyek 

tévedésből egy más aktacsomóhoz ker
ül- 

gessé tesz majd minden további vitát
 az 

hanem komolyan fogva fel a 
pe00000e 29eg 

eltünéssel kapcsolatban. 
..
 

aesasosege 

Meghalt az örök forradalmár: 
Veni- 

ze!osz Elutheriosz. Majdnem ötven év 

óta neve elválaszthatatlanna vált
 Görög- 

orszag történetével, de belekap
csolódott 

erősen a balkáni eseményekbe is. K
réta 

szigetén született, a görög elégede
tlen- 

ség és ellenzékieskedés ősi feszkében.
 Ta- 

lán ezért volt megtestesülese az elé
ge- 

detlenségnek ées ellenzés leskedésnek, 

amely benne a forradalmárságig cs
ucso- 

sodott ki. Hazája hol istenitette, hol 

számüzte, hol visszahivta es diad
allal fo- 

gadta, hol pedig halálra itétte. Ifju ko
rá- 

ban Kréta szigete még török uralom 

alatt volt. Venizelosz, aki ügyvédi pál
yá- 

ra ment, huszonnégy éves korában
 már 

agja volt a krétai nemzetgyülésnek
 és 

hevesen agitált a törökök ellen. 1896
-ban 

felkelést szervezett és sikerült a törökö- 

ket Krétáról kiüznie. A felszabadult Kré- 

tában igazságügyminiszter, majd mi
nisz- 

terelnök lett. 1910-ben a görög kato
na- 

tisztek Athénbe vitték hadügyminiszter- 

l 

nek, majd hamarosan beleült a minisz- 

örökre megbékélt a nagy görös forradalmár 
aki hazájától távol a francia tövárosban 

meghalt 
terelnöki székbe. Akkor barátkozott

 ösz- 

sze Pasics szerb miniszterelnökkel, 

akivel együtt megcsinálták az első 
bal- 

káni szövetséget. 

Amikor a világháboru elején nem sike- 

ült nekiGörögországot az ántánt mellett
 

háboruba vinni, 1916-ban ellenkormán
yt 

alakitott Szalonikiben és beengedte az 

ántántcsapatokat. Akkor hazaárulónak 

nyilvánitották, a metropolita kiátkozta 

és számüzték. Konstantin király le
mon- 

volt, de önkénye miatt a nép m
egint el- 

lene fordult. 

dása után azonban hazatért, kormányt 

alakitott és megüzente Bulgáriának a 

háborut. 1920-ban a közvélemén
y ujra 

ellene fordult,a választásokon kisebbség
- 

ben maradt, az ország pedig visszahiv
ta 

Konstantin királyt. Venizelosz tovább 

folytatta cselszövéseit, de 1922-be
n ujra 

felülkerekedett és másodszor is 
lemon- 

datta Konstantint. György királlyal 
ele- 

inte megfért, később azonba
n ellenzékbe 

vonult s az ő munkája volt, hogy
 György 

Mirálynak le kellett mondania. A köztár- 

A mult esztendőben Venizelosz s
zer- 

vezte meg a Krétából kiindul
t forradal- 

mat, amelynek leverése után 
külföldre 

menekült és Párisban élt. Távollétében 

halálra itélték, majd visszahivták 

György királyt. Amikor a február e
lején 

megtartott választásokon a ve
nizelisták 

győztek, György király megkegye
lmezett 

heki és visszahivta az országb
a. Beteg- 

sége miatt azonban nem kelh
etett utra 

és tegnap délelőtt a francia fővár
osban 

hetvenkét éves korában meghalt.
 

Athéni jelentés szerint György ki
rály 

és Demerdzisz miniszterelnök
 Venizelosz 

családjához részvéttáviratot i
ntézett. A 

király megbizta Polit iszpárisi görög 

követet, hogy helyezzen kos
zorut Veni- 

zelosz koporsójára és a párisi temetési 

szertartáson képviselje. Az ös
szes politi- 

kai pártok ugyancsak részvétüket fej
ez- 

ték ki. Venizelosz pártja küldöttséget 

meneszt Párisba, amely a koporsót 
haza 

hozza. Venizeloszt Kréta sziget
én fogják 

eltemetni. 
.....................

..... 

Hrály szenlesitette 
az uj büntetőtörvényi 

A királyi palotában fényes ünneps
ég ke- 

retében történt meg az nj büntetőtörvény- 

könyv szentesitése. Ca ro 1király az udvari 

marsall és két adjutáns kiséretében jelent 

meg a trónteremben és helyet foglal
t a trón- 

széken. Mellette Mihai nagyvajda ült. A 

trón jobboldalán a kormány tagjai, az 
ud- 

vari és katonai főméltóságok foglalta
k he- 

lyet. Elsőnek Dimitriu, a szenátus elnö- 

ke szólalt fel és visszapillantást v
etett a ro- 

mán törvényhozás történelmére. Utá
na S a 

veanu kamarai elnök hangsul
yozta, hogy 

az uj büntetőtörvénykönyv hatalmas esz- 

köze az állam konszolidálásának. P 
op Va- 

ler igazságügyminiszter azután
 átnyujtotta 

szentesités végett a két uj tö
rvényt a király- 

nak és az uralkodó aláirta azokat. 

Carol király erre beszédet mondott és 

utalt arra, hogy az egységes Romá
nia két 

törvénykönyve a nemzeti egységes
ités m 

káját képviseli és az ország 
ujabb megeri 

tését jelenti. Most az országnak két 
ujk 

dexe van, amelyek a modern jo
gszolgáltatá: 

minden követelményeinek megfelelnek. 

törvények nemcsak jogi 
szükséglet i 

tését célozták, hanem elsősorban
 a sz( 

igazság munkájának szentesités
ét. 

gyok róla győződve - mondotta 
az 

dó - hogy a mi birósá. aink az ui 

nyek alkalmazásánál mindig hivatásuk 

gaslatán fognak állani. Gondolato
m 

felé száll, akik ezt a 

gezték és teljes s 

az összes miniszter 

lament tagjainak, 

közremüködtek. Az 

.... 

l sasági Görögországban vezető szerepe sen megéljenezték. 



Az oroszok félelmetes haderejéről az 
utóbbi időben gyakran irt a világsajtó, 

többnyire a szovjet kormány valamelyik 

vezetőjének nyilatkozata alapján. Most 

azonban A. Grasset francia ezredes 

számol be erről a haderőről a párisi 
Illustration hasábjain. A cikkben rend- 

kivül érdekes adatok vannak. Eszerint 

minden évben 1,200.000 fiatal- 

embert hiv be a vörös hadsereg. 

Ezek közül 900.000-et soroznak be Az 

ujoncok 18-20 évesek. Két évig tartó 
előzetes kiképző szolgálatban vesznek 
részt. Ket év után kiválasztanak közülük 
250.000 megbizható kommunistát; ezek 
továbbra is bentmaradnak a hadsereg- 

ben: 2, 3, esetleg 4 évig aszerint, hogy 

milyen fegyvernemhez osztják be őket. 

Másik 250.000 fiatalembert, mint ugyne- 

vezett tartalékhadsereget tartanak bent, 

ezek 11 hónapig szolgálnak. További 

400.000 fiatal katonát szabadságolnak, 

ezeket évenkint rövid időre hadgyakor- 

latra bivják be. 

A sorkatonaság minden egyes embere 

- irja Grasset ez edes - gondosan ki- 

képzett atléta, akit szokatlan nagy tel- 

jesitményekre képesek. Hetenkint tarta- 

nak menetgyakorlatot, amelynek során 

az ezredek 24 óra alatt 80 kiló- 

métert gyalogolnak terepen, 
anélkül, hogy harci erejükből 

veszitenének 

Legutóbb a hadsereg több hadtestje pél- 
dátlanul hosszu, 5000 kilóméteres mene- 

telésben próbálta ki, hogy mennyire 

ják mozdulataikat a vasutaktól függetle- 

niteni. A gyakorlat jó eredménnyel vég- 
ződött. Az itt emlitett tartalékokkal 
együtt a vörös hadseregnek mindig 2 mil- 

lió ember áll rendelkezésére. 

A vörös hadsereg öt marsallja közül 
három proletár származásu: Bugyon1. 
Vorosilovés Blücher. Bugyoni, a 
hires lovastábornok, mint béreslegény 
kezdte pályafutását. Vorosilov, a had- 
ügyi népbiztos, vasesztergályos volt a 
háboru kitöréséig. Munkás volt Blücher 
is, a távolkeleti vörös hadsereg főpa- 
rancsnoka. Ezzel szemben Tucha- 
esevszki marsall helyettes hadügyi 

népbiztos és Jegorov marsall vezér- 
kari főnök a cári hadseregben is tiszt 
volt, de már kezdetben csatlakoztak a 
forradalomhoz. 

Jegorov, az egykori cári tiszt, 

ma Sztalin legbensőbb barátai 

közé tartozik. A vezérkari tisz- 

tek tiz százaléka a cári vezér- 

kar soraiból került ki. 
Az oroszok mindent elkövetnek, hogy 

katonáikat átitassák a bolseviki szel- 
lemmel. Az ujoncok a katonai kiképzés- 
sel együtt politikai kiképzésben is része- 
sülnek. Ilyen körülmények között a vörös 
hadsereg tagjai a maguk szolgálatát az 
osztályharc egy módjának tekintik. A 
badseregen kivül az oroszok a lakosság- 
nak jórészét militarizálták. Van egy ha- 

talmas katonai jellegü szervezet, 
„Osszoaviachim", 

az 
mely a nem katona- 

Prolctár marsallok vezetik 
az orosz hadsereget, amelynek 

békelétszáma két meillió 
köteles korban levő fiatalokat katonai 
jellegü kiképzésben részesitik. Ennek ma 

13 millió ifju tagja van. 
Grasset ezredes megállapitja, hogy 

az orosz hadsereg, ha a szovjet- 

határokat kell védenie, félelmes 

erejü s szerinte nincs az az erő, 
mely a siker reményében tör- 

hetne be Oroszországba. 
Nzzel szemben a vörös hadsereg támadó 
értéke kétes. Elsősorban az utak hiánya 
teszi azzá. 1914-ben husz napig tartott 
az orosz hadsereg mozgósitása, pedig 
akkor még Oroszországé volt az a gaz- 
dag ut- és vasuthálózat, ami most már 
Lengyelország birtokában van. Nyugati 
háboru kitörése esetén Oroszországot 
könnyen blokád alá vehetnék nyugati 
szomszédai: Esztország, Lengyelország, 
Litvánia, Lettország és Románia. Csak a 

légi flotta volna gyors, meglepő akcióra 
képes, mert 

a pompásan kiképzett pilóták a 
világ többi hadipilótáival egyen- 

ranguak; 
más kérdés, hogy az amerikai modei 
után Oroszországban gyártott motorok 
hogyan állják a nagy igénybevételt. 

- Nagy kérdés, - igy fejezi be fej- 
tegetéseit a francia ezredes hogy 
hosszu háboru esetén hogyan alakulna 
Oroszországban a közhangulat, miután, 

mint irja, 

a lakosság nagy tömegei nem 

Hosszu háboru esetén a kommunista 
hadsereg megtizedelt sorait nemkommu- 
nista elemekkel kellene pótolni és kérdés, 

hogy ez milyen eredménnyel járna a 

.................................... 

Szovjet szempontjából. 

Careipen - mint annak idején meg- 
irtuk - a magyar tannyelvü római 
katolikus elemi iskolából a zalaui tan- 
felügyelőség névelemzés alapján két- 
száztizenkét gyermeket utalt át az álla- 
mi iskolába. A szülők a sérelmes intéz- 
kedést közigazgatási panasszal támad- 
ták meg. Kimutatták, hogy ugy a szü- 
lők, mint gyermekeik magyar anyanyel- 
vüek és igy törvényes alapjuk van az 
ezen a nyelven való oktatásra. Tiltakoz- 
tak a névelemző bizottság munkája el- 
len. 

tözel négy millió 

Megirtuk, hogy a fővárosi Nemzeti 
Banknál eszközölt ellenőrzés során 
nagyszabásu visszaélést lepleztek le, 
amellyel kapcsolatban Oborcea Di- 
mitrie volt tisztviselő ellen megindult a 
bünvádi eljárás. Oborcea ez év január 
elsejéig a Nemzeti Bank központi tiszt- 
viselője volt és kilépése óta barátjával 
együtt egy éjszakai mulatóhely tulaj- 
donosa lett. A kihallgatás után a vizs- 
gálóbiró letartóztatási végzést adott ki 
Ohorcea ellen, mert a feljelentés összes 
adatai beigazolódtak. Oborcea különben 
a Nemzeti Banknál az angol fontra 

A szülők panaszára a miniszferium fellügyesztette 
kőlszáz nyermeknek állami iskolába való átutalását 

Rámutattak arra i he a tan- 

bűnös uton a MNemzeti Bank egyik központi 
tisztviselője a devizaosztályon 

........ 

felügyelőség intézkedése a tanév köze- 

pén utalja át a magyar gyermekeket 
más iskolába és igy ki volnának téve 
annak a veszélynek, hogy a tanévet el- 
veszitsék. A felebbezésnek máris meg- 
van az az eredménye, hogy a közokta- 
tásügyi miniszter a gyermekeknek az 

állami iskolába való átutalásáról szóló 
rendelkezés végrehajtását felfüggesz- 
tette. A szülők remélik, hogy gyerme- 
keik zavartalanul megmaradhatnak a 
római katolikus iskolában. 

leit harácsol össze 

Nemzeti Bank és az Angol Bank között 
létrejött megegyezés alapján ugyanis 
csak a számlaérték husz százalékára 
adtak ki devizaengedélyt, de Oborcea 
számos cégnek az egész összegre adott 
ilyen engedélyt. A közvetitők révén 
előnyben részesitett cégek igy a hivata- 
los árfolyam és a fekete tőzsde árfolya- 
mai között különbözet révén több mint 
tiz millió lei illegális haszonhoz jutottak 
és ebből Oborcea, valamint a közvetitő- 
je háromésfél millió leit kapott. Remé- 
lik, hogy rövidesen a közvetitő is kézre- 
kerül és ezzel az ügy minden részletére 

szóló devizaengedélyeket kezelte. A 
eeeoseseeLEsEsEEDEDELe 

Az olasz lapok tegnap mind nagy 
cikkekben irták meg, hogy immár ötö- 
dik hónapja, hogy Olaszországgal szem- 
ben kimondták a büntető rendelkezése- 
ket. Ezek a rendszabályok nem törték 
meg Olaszországot és nem fogják a 
jövőben sem megtörni. Az olasz csapa- l 

Bizalmas béketárgyalások folynak 
Olaszország és Abesszinia között 

világosság derül. 

tok Abessziniában vitézül harcolnak és 
nem teszik le a fegyvert a végső győze- 
lemig. 

Badoglio tábornagy tegnap távirati- 
lag jelentette Rómába, hogy olasz re- 

tücskök, noloskák ee 
és mindeniéie rov 
üikálisan kinuszüt 

rült föléjük szállani és bor 
mindkét ellenséges gépet elpusz 

Dzsibutiból jött jelentés 
Rickett petróleum király, 
hét előtt Rómában Mussolirn 
tárgyalt és az olasz királynál i 
gatáson volt, tegnap Asmaráb. 

ebből, hogy megbizásuk van a be 
tárgyalni. Rickett a délutáni ór. 
vonaton Addis Abebába utazot 
butiban ugy tudják, hogy a 1 
mány minden cáfolata ellenére a 
gyalások bizalmasan mégis fol na 

Izgalmas hajsz 
a sikkasztó pénztáros u 

Fél-Európán át 

Lissien Maurice magánhivataln 
zennégy esztendőn keresztül állott e 
párisi vállalat szolgálatában, am 

pénztárosa volt. A vállalat egyik le 
bizhatóbb emberének tartották és az é 
többször megejtett rovancsolás ötc 

rendben találta a pénztárt. Január 3-á lázadók 
sien levelet irt a vállalat igazgatójának 

től két napi szabadságot kért azon a c 

hogy az anyja meghalt. A két nap let 

azonban nem jelentkezet. Erre keres 

lakásán és kiderült, hogy családjávale 

külföldre utazott. Kinyitották a pénzt 
megállapitották, hogy abból hatszá 
frank hiányzik. A vállalat detektivet 1 
meg a sikkasztó pénztáros felkutatás 

A detektivnek sikerült kifürkészni, 

Lissien a családjával együtt Budap 

utazott. Mire azonban a detektiv oda 

zett, a sikkasztó már Bucurestibe ir 

Nem találta meg Bucurestiben sem, 

akkor már Jugoszlávia felé vette utj 

detektiv a nyomon tovább haladva me 

pitotta, hogy Lissien a mult héten Ji 

lián lépte át a román határt. Zágrá 

végre megcsipte éppen akkor, amikor 

onnan is tovább akart lépni. A sikkas I 
pénz legnagyobb részét még megtaláltál 

la. Kiadatása iránt megindult az eljárá 

A BDalace-bá 
uij műsora 

4 Weimann 
wieni excentrikus humoros akrobatál 

HANKA KRUKOVSKA 
varsói táncművésznő 

ANGELA SUTARIU és szucs MAn 
szólótáncosnők 

MARICA a ERNEST! 
elegáns mondain táncospár 

Közkivánatra ujból szerződtetve: pülőgépek az Asiangi tótól délre két 
abesszin repülőgépet fedeztek föl. Sike- 

vgogásénak 

BaráthBéladr. teológiai t tanár 

V. kerületi fiuiskolában E 
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FIZETÉS! ÁRAK: 
nomániában: 

mak egy hónapra 70, 
fjélévre 880, egész évre 

jasoknak bónapra 00, negyed- 

eeévre B00 egész évre 600 let 

nak, közhivataloknak és köz- 

Enek, gyáraknak és vállalatoknak 
egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

eelévre énata fegtok 

esoknaa egy hónapra 3 nogyen. 
rrelefon 
egte 10 óra után 14-60 vagy 2-4 

emesvarer Zeltung" nyomds 
nyomása. 

negyed- 
750 lel. 

k éjszakai szolgálata 

a 16-tól március 22-ig városunk- 

a vetkező gyógyszertárak tartanak 

szolgálatot: 

erületben a Mercy-utcában levő 

ógyszertár. 

kerületben a Dacilor-uton levő Ko- 

gyszertár. 

kerületben a Porumbescu-utcában 

ló pémtá sa gyógyszertár. 

Európán it kerületben a Preyer-utcában levő 

/ gyógyszertár. 

kerületben Kővári-Chioreanul Io- 
yszertára és Fratelián Panajoth 

ógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

kaz Isten, patinás arca 
las szivekkel be van takarva, 
Iszik mélyen és forr a katlan; 

köveknek bénái lettünk... 

t ránk töri száz torku harag: 

ogakkal sorsunkba harap 

nes uj gátja időnek, térnek, 

, hangtalan Biróhoz érnek; 

őpárnán fénylik felettünk. 

sem köt már, ha arany csörren 

apját adja el könnyen, 

romlás tombol torban és borban 

kon táncol véres biborban; 
ten alszik csillag pamlagon. 

az Isten, nem remeg velünk; 

aráti bárkát keresüánk 
a kuszunk trónjáig térden 

meszelten és elitélten: 

csak alszik, süketen, vakon... 

oc, jázsel és Benedek 
hozzák a meleget, - mondja és hiszi 

épszokás. És valóban e három egy- 

1 következő névnapon legtöbbször 

önt a vidáman kacagó tavaszi napsu- 

ylátszik igy lesz az idén is és mi 

hetünk, hogy holnapután március 

gyedikén nemcsak a kalendárium- 

nem a réten, a mezőn, kint a szabad- 

pelhetjük hivatalos tavasz megér- 

Csak jőjjön a tavasz, amely máris 
olta a tegnapi tar ágakra a bübá- 

kvirágot és kövesse áldott, forró, 

érlelő nyár. De nem is kell nógatni, 

n máris ez a legkedvesebb időszak, 

el szolgálnak érte a minden meteo- 

udósnál megbizhatóbb, beavatot- 

ormadarak. Megérkeztek a gólyák 

lről, visszatérő szalonkák csatto- 
angosak már az erdők is napok óta. 

a fecskék hiányoznak, de nemso- 

ik ők is fészküket az eresz alatt. 
avasz minden széles, boldogság- 

közelit a vidám jókedvü tavasz, 
esebb gondolatok felé terelve ta- 

enn 
- A lelkészek fizetéseit pontosan kiutal- 

ják. Tatarescu miniszterelnök kezdemé- 

nyezésére a kormány elhatározta, hogy a 

jövőben a lelkészek fizetéseit pontosan utal- 

tatja ki. Ebből a célból a kultuszminiszte- 

rium mellett ugynevezett kultuszpénztárt lé- 

tesit. A kultuszpénztár kezeli majd azokat a 

jövedelmeket, amelyek a lelkészek fizetésé- 

re szükséges pénzt szolgáltatják. Külön tör- 

vény fogja meghatározni, hogy a kultusz- 

pénztárnak milyen jövedelmei lesznek. 

- Szülők nagy gyásza. Sulyos csapás 

érte Kelcsó Ferenc periami magántisztvi- 

selőt és feleségét. Hat éves fiacskájuk rövid 

betegség után meghalt. A gyászoló szülők 

iránt általános részvét nyilvánul meg. A 

fiucska halálát szülein kivül a Kelcsó-, Hoff- 

mann- és a Jakobi-családok gyászolják. 

- A kiütéses tifusz tömegesen szedi 
áldozatait. Lapusnamegyében a kiütéses 

tifusz egyre jobban terjed. Eddig már 

körülbelül ötszáz megbetegedés történt. 

Három egészségügyi ügynök kiütéses ti- 
fusz következtében meghalt. A lapusnai 
prefekturán tanácskozás volt, amelyen a 

betegség leküzdésére szükséges intézke- 

déseket vitatták meg. 

Tavaszi ujidonságok 
a lemnagyobh választékban 
és a legölcsőbban kanhatók 

Rahond é Selneider 
Timisonra . Piata Brátianu, r.-k. püsnöki nalota 
.. 

- fTéőrrel sulyosan megsebesitette sógo- 

rát. A helybeli törvényszék tegnap itélkezett 

Bunea Marin harminc éves, Rafnic köz- 

ségbeli gazda felett, aki az elmult év novem- 

berében veszekedés közben tőrrel sógora, 

Stoian Dragodin harmincöt éves helybeli 

lakós altestébe szurt. Stoian kórházba ke- 

rült, ahol négy hónapig kezelték, de sérülé- 

se a mai napig sem gyógyult meg. A tegnapi 

tárgyaláson Vascan Dimitrie dr. tör- 

vényszéki orvos is megvizsgálta a sebesül- 

tet és megállapitotta, hogy még hosszu ideig 

tart, amig sérülése teljesen begyógyul. A 

törvényszék sulyos testi sértés miatt Bunea 

Marint másfél évi börtönre itélte. Az ügyész 

felebbezést jelentett be és egyben a vádlott 

letartóztatását kérte. A törvényszék elren- 

delte Bunea azonnali letartóztatását és erre 

az elitélt gazdát a fogházba szállitották. 

- A besszarábiai érsekség körül támadt 

konfliktus egyik következménye az a sza- 

badságolás, amely most történt. A béke 

helyreállitásának egyik feltétele Harghel 

püspöki helynöknek Chisinauból való eltá- 

volitása volt, 

hogy felszólitották az ismaili teológián levő 

katedrájának elfoglalására. A közoktatás- 

ügyi miniszterium ugyanis felszólitotta, 

hogy vagy foglalja el katedráját, vagy pe- 

dig mondjon le a tanári állásról. Harghel 

püspöki helynök ugy döntött, hogy megtart- 

ja teológiai tanári állását, de két évi szabad- 

ságot kért tanulmányainak külföldön való 

befejezésére. A szabadságot engedélyezték 

számára. 

- Az életsugarak csodája. Ez a cime an- 

nak a rendkivül érdekes képekkel illusztrált 

cikknek, amely Tolnai Világlapja 

uj számában jelent meg. A legkiválóbb ma- 

gyap irók nevelláin kivül számtalan érdeke- 

sebbnél érdekesebb cikket, pompás rovato- 

kat, remek folytatásos regényt és közel 100 

nagyszerü képet talál az olvasó a népszerü 

képeslapban. 

- Három visszahelyezett városi alkalma- 

zott. Pretorianu belügyi vezérfelügyelő 

mult hónapi timisoarai látogatása alkalmá- 

val - mint annak idején megirtuk - Tur- 

zer Antal városi vámos, továbbá Gilde 

Mihály és Lammer Károly villanytelepi 
alkalmazottak román nyelvtudását megfele- 

lőnek találta arra, hogy továbbra is megma- 

radjanak a város szolgálatában. Az erre vo- 

natkozó végzést a város ideiglenes bizottsá- 
ga most hozta meg és azt kikézbesitették az 

amit ugy valósitottak meg, 

GöMBöÖS ÉS KANYA MA RÓMAÁBA 

UTAZNAK. Budapesti jelentés szerint a 

magyar kormány szerdán délelőtt minisz- 

tertanácsot tartott. A tanácskozás tárgyát 

a Rómában tartandó értekezleten szereplő 

gazdasági kérdések megvitatása képezte. 

Gömbös Gyula miniszterelnök és Ká- 

nya Kálmán külügyminiszter ma utaznak 

Rómába. 

-A tanitók véglegesitési vizsgája. 

Fővárosi jelentés szerint ez idén a tani- 

tók, tanitónők és óvónők véglegesitési 

vizsgája április 1-én kezdődik. 
- Jön a tavasz. Tegnap délelőtt napos, 

meleg időjárás volt, délután azonban felle- 

gek tornyosultak az égen. Rövid ideig eső is 

esett. A hőmérséklet szerdán délelőtt kilenc 

órakor már 10 fok meleg volt, amely dél- 

után négyig tizenhat fokra emelkedett, az 

esti időben pedig ismét csökkent. A meteo- 

rológiai intézet jelentése szerint a szél gyen- 

gülése várható változó felhőzettel, az éjsza- 

kai lehülés csökken, a nappali hőmérséklet 

emelkedik, a következő napokon pedig to- 

vábbi melegedés várható. 

- Pezsgőgyáros fiának öngyilkossága. 

Kecskeméten Dietl Viktor, Dietl budapesti 

pezsgőgyáros negyvennégy éves fia, meg- 

mérgezte magát. Dietl Viktor az utóbbi idő- 

ben morfinista volt és valószinüleg ez járult 

hozzá öngyilkosságához. 

- A halálba autóztatta feleségét. Eder 

bécsi kereskedelmi tanácsos a feleségével 

autón Linz felé tartott. Neumarkt közelében 

a kormánykerék mellett elaludt és az autó 

nekirohant egy fának. A gépkocsi teljesen 

elpusztult. Ederné a helyszinén meghalt, 

Edert életveszélyes sérülésekkel kórházba 

szállitották. 
- Befejezés előtt áll Constantinescu-lasi 

tanár pere. A chisinaui hadbiróság előtt az 

antifascista vádlottak perében befejezéshez 

közeledik a tanuk kihallgatása. Legutóbb 

néhány chisinaui tanár tett tanuvallomást. 

Valószinü, hogy a bizonyitási eljárás ma be- 

fejezést nyer és a főügyész pénteken meg- 

kezdi vádbeszédét. A védők hétfőn kezdik el 

védőbeszédeiket. Itélet a jövő héten csütör- 

tökön várható. 

...... 

Gyárvárosi 
uj villanegyedben 
még néhány 

háztelek 
eladó. Bővebbet a 

Temesvari Bank és Kereszedeln 
H-I. naziezelőségenél 

- Amikor a tüzoltóparancsnok gyujtogat 

és nem olt. A csehszlovákiai Nagyszőlősön 

Amorth Ferenc főkéményseprőmester és 

ipartestületi elnök évek hosszu sora óta a 

tüzoltóság vezetője. A tüzoltás terén szer- 

zett érdemei elismeréseül több kitüntetést is 

kapott és tavaly járási tüzoltófőparancsnok- 

nak nevezték ki. Az utóbbi hónapokban 

Nagyszőlősön egyre gyakoriabbakká váltak 

a tüzesetek és a rendőrségnek az a gyanuja 

támadt, hogy valamennyit gyujtogatás 

okozta. A rendőrség éjjelenkint járőrőket 

cirkáltatott a városban s ezek egyike legna- 

gyobb meglepetésre tetten érte Amorth 

tüzoltófőparancsnokot, amikor a Kiss-féle 

vendéglőt felgyujtotta. Amorth Ferencet le- 

tartóztatták és átadták az eperjesi ügyész- 

ségnek. Valószinünek tartják, hogy a tüz- 

oltófőparancsnok meghibbant aggyal követ- 

te el a gyujtogatásokat. 

- Czippenfenig, a zárdanövendék szerel- 

me. Mintegy három hét előtt Friedmann 

Gyula ujvidéki elzüllött fiatalember meg- 

szöktette Budapesten Czipppen fenig 

Agnes tizenöt esztendős zárdanövendéket. 
A 

kislány - mint megirtuk - másnapra visz- 

szakerült nevelőszülőihez, Filedmann 
pedig 

levél érkezett, amelyben Friedmann arra 

biztatja Czippenfenig Agnest, hogy bármi 

módon szerezzen pénzt és utazzon ki Páris- 

ba, ahol találkozni fog vele és táncosnővé 

képezteti ki. Amikor a leány a levelet elol- tán a komor megdermedt szivü 

«E . 
illetőknek. vasta idegrohamot kapott 

megszökött. Tegnap a leány cimére Bécsb
ől 

Legujabb sporthirek 

A PING-PONG VILAGBAJNOKSAÁG 

LEGUJABB EREDMÉNYEI 

A prágai asztalitennisz világbajnoki ver- 

senyek során tegnap a férfiegyesben a ma- 

gyar S ós 3:0-ra győzött a lett Joffetel-
 

len, mig Hayton angol versenyző 3e1 

arányu győzelmet aratott a magyar Bel- 

lák ellen. A férfipáros mérkőzések során 

a Boros-Nyitrai magyar pár 3:2 ered- 

ménnyel győzött a Kutz-Mauritz né- 

met pár ellen, a Vladons-Panethr
o- 

mán pár pedig a magyar Hajós-Sáro- 

si párt győzte le 3:2 eredménnyel. 

giak 

jelentések. 1936 március 18-i tele- 

fonjelentés. Hőmérséklet: nappal 

plus 6, éjjel minus 3 C. Hó: 

alaphó 70 cm., uj hó 5 ecm. (már- 

cius 17-i havazás). Sielésre nagyon 
alkalmas. 

- Elhunyt táblabiró. Ploestiben hosszas 

szenvedés után ötvennégy éves korában 

meghalt Alexandrescu Vasile helybeli 

táblabiró. Az elhunyt birói pályafutását 

1908-ban az ókirályságban kezdte, majd az 
ország számos városában teljesitett szolgá- 

latot. 1923-ban Lugojon müködött és ott ér- 

te a táblabirói kinevezés. 1930-ban váro- 
sunkba került és az itélőtábla harmadik ta- 
nácsában müködött. Néhány hét előtt meg- 
betegedett és az egyik fővárosi szanatórium- 

ban keresett gyógyulást. Allapota azonban 

egyre rosszabbodott. Ekkor hazaszállitották 

szülővárosába és ott meghalt. Halálát özve- 

gye és kiterjedt rokonság gyászolja. Teme- 

tése Ploestiben ma megy végbe. 

- A robogó vonat elé vetette magát. Ta- 

kács Dezső harminc éves lugoji munkás, 

aki a Muschong-féle téglagyár alkalmazott- 

vonat elé ugrott. A vonat kerekei fejét és 

balkarját szétroncsolták. Tettének oka csa- 

ládi viszálykodás volt. A szerencsétlen em- 

ber nyomban meghalt. 

- Eltünt két fiatal fiu. A helybeli rend- 

őrségnek két fiatal fiu eltünéséről tettek je- 

lentést. Az egyik fiu Gö tz Frigyes tizenöt 

éves tanonc, mig a másik Szenetra Vil- 

mos fényképész. A fiukat keresik. 

- A telepitési javaslat Magyarországon. 

A magyar képviselőház tegnap folytatta a 

telepitési törvényjavaslat vitáját. Beth- 

len István gróf volt miniszterelnök utalt 

arra, hogy a kormány a mezőgazdasági vál- 

sággal kapcsolatosan összesen három javas- 

iatot terjesztett a ház elé, Az egyik volt a 

gazdaadóságok rendezése, amelyet igen fon- 

tosnak tart. A második a hitbizományi re- 

form, a harmadik pedig a telepitési javas- 

lat. Egyetért a kormánnyal abban, hogy az 

elporladó nagybirtokok földje olyanok kezé- 

be kerüljön, akik azt meg is művelik. Azon- 

ban ez a javaslat nem volt felette sürgős. 

Szerinte sokkal sürgősebb volna, hogyha a 

kormány igyekeznék megefelelő adópoliti- 

kával a mezőgazdaság helyzetét könnyebbé 

Timisoara kedvencei 

awienizongorakettős 

Vera Irolle 

Dr. Kofler 
a mainaptól kezdve a 

LlovdDancneban 

ja volt, öngyilkossági szándékkal az egyik
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-A diákkongresszus megtartásának 

feltételei. Az idei diákkongresszussal 

kapcsolatban különböző hirek terjed- 
tek el. A belügyminiszterium ezért hi- 

vatalos közleményt adott ki, amelyben 

hangsulyozza, hogy a kongresszust ad- 

dig nem engedélyezik, amig a diákok az 
összes egyetemek rektorainak és a köz- 

oktatásügyi miniszteriumnak az enge- 

délyét meg nem szerzik. Inculet bel- 

ügyminiszter fogadta a diákok küldött- 
ségét és ezt közölte velük. Ezenkivül 
még közölte velük a kormánynak a vas- 

uti utazásra és egyenruhaviselésre vo- 

natkozó feltételeit, amelyeknek teljesi- 

tésétől függ a kongresszus megtartása. 

* A Magyar Nőegylet értesiti a közönsé- 

get, hogy évi rendes tisztujitó közgyülését 

március 22-én, határozatképtelenség esetén 

március 29-én délután 4 órakor tartja meg 

a tagok számára való tekintet nélkül. A köz- 

gyülésre a Magyar Nőegylet szeretettel hiv- 

ja meg az érdeklődőket. 

Háboru Marokkó körül. Aradon a 

Radvány Mihály tulajdonát képező 
Mira-vállalat Marokkó néven uj tár- 

sasjátékot hozott forgalomba. A válla- 

lat megtudta, hogy a timisoarai Wonka- 

Schreyer-gyár szintén készit Marokkó- 

játékot, amelyet a Mira a maga részére 
védjegyeztetett. A Mira-gyár Kele 
Gyula dr. ügyvéd utján feljelentést 
tett a timisoarai gyár ellen és egyben 

zárlatot kért az általa készitett Ma- 
rokkó-játékokra. A biróság ezt elren- 
delte és lefoglalta a Wonka -Schreyer- 

gyár által készitett Marokkó-játékot. A 

védjegybitorlás címén megindult pert 

az aradi járásbiróság április 4-én tár- 

gyalja. 

- öngyilkos középiskolai diák. Tragikus 

öngyilkossági kisérlet történt Iasiban, ahol 

Clusac Mircea tizennyolc éves diák, aki a 

középiskola hatodik osztályának tanulója 

volt, az iskola épületében revolverével mell- 

be lőtte magát. A diák, akinek apja nem él, 

tartozott a tandijjal és azzal fenyegették 

meg, hogy kizárják az intézetből. Ez keseri- 

tetőe el annyira, hogy véget akart vetni éle- 

tének. Sulyos állapotban kórházba szállitot- 
vk. 

- Eveken át székszorulásban szenvedő 

egyéneknél reggel és este egy-egy negyed- 

pohár természetes „Ferenc József" keserü- 

viznek kitünő hatása van, ugy, hogy a bél- 

müködés elrendeződik, a gyomoremésztés 

élénkül, az anyagcsere fokozódik, aminek 

következtében a közérzet rendkivül javul. 

Az orvosok ajánlják. 

- Magyar artisták kalandos élete. Egy 

világhirü és külföldön járó magyar artista- 

csoport kalandos életéről remek képekkel 

illvsztrált cikket közöl a Délibáb uj szá- 

me, amely 100 oldal terjedelemben és gaz- 

dag tartalommal jelent meg. Pompás képes 

rédiómusorokat, számtalan kitünő illusz- 

gált cikket, szinházi beszámolókat, egyfel- 

vonásos szindarabot, nagyszerü filmrovatot 

közöl még a nagyszerüen szerkesztett szin- 

házi képeslap. A Délibáb egy száma 8 lei. 

- Aki idegen utlevéllel jön, nem lehet 

román állampolgár. Az aradi törvény- 

szék most hozott döntést Erdélyi 
Károly aradi mérnök állampolgársági 
ügyében. Erdélyi még 1924-ben magyar 
utlevéllel tért haza Budapestről, ahol 
tanulmányait végezte. 

kor a törvényszékhez fordult, azonban 

a törvényszék szintén elutasitotta ké- 
relmét azzal az indokolással, hogyha 
valaki idegen állam utlevelével érkezett 

az országba, ez jelent, hogy az 

cius 28 és 29. napjain Timisoara baj- 

ják le 
Oradea, Brasov, Sibiu, Arad, Satumare 

Hazaérkezése 
után kérte a város vezetőségét, hogy 

vegyék fel az állampolgárok névjegy- 
zékébe, de kérelmét elutasitották. Ek- 

/ 

Országos vivóversenyt tendez e hó végén 
vátosunkban a C3 spoctegylet 

vivószakosztálya 
Nagy eseménye lesz városunk vivó- 

sportjának az a verseny, amelyet már- 

nokságáért rendeznek. Az országos 

vivóversenyt a CFR sportegylet vivó- 

szakosztályának vezetősége, Bodea 

elnökkel az élén késziti elő és azt a 

Tiszti Kaszinó nagytermében bonyolit- 

A versenyen a főváros, Cluj, 

és városunk legjobb vivói vesznek részt. 

Az Oprescu tábornok, hadosztály- 

parancsnok és a város vezetőségének 

védnöksége alatt álló versenyen kard-, 
tőr- és epévivást fognak lebonyelitani. 

Az epévivásban a CFR versenyzői ré- 

széről Szende igazgató, Arsenovici T., 

Friedrich, Galgon, Tatucu indulnak. A 

tőrviváspban Pellegrini II, Szende, 

Ausztria csapata szerezte meg 

a ping-pong világbajnokságot 

Prágában lebonyolitották a ping- 

pong világbajnokság csapatversenyei- 

nek döntőjét. A döntő harcot a román 
és az osztrák csapat vivta meg. Elkese- 

redett küzdelem után Ausztria 5:4 

arányban legyőzte Románia csapatát 

és megszerezte ezzel a világbajnoksá- 

got. A magyar csapat kudarca után 

most az egyéni versenyek során sem te- 

rem sok babér a magyar versenyzők ré- 

szére A férfipáros versenyek során a 

Hagenauer-Bedoc francia pár 3:2 

Sandu, továbbá Dini, 

Friedrich, Cosma és Dini, valamint 

Giurconiu hadnagyok vesznek részt. A 

hardversenyek résztvevői Pellegrini II., 

Burlacu főhadnagy, Predescu hadnagy, 

Friedrich, Szende, Arsenovici T., Ta- 

tucu, Gál, Kanizsay, Nistor, Grigorescu, 

Smeurean, Vlad, 

Bristescu, Pantazopol, Giurconiu, 

taru hadnagyok. A kard. és tőrvivóver- 

senyeken városunk szineit tehát olyan 

versenyzők képviselik, akik számos ver- 

senyben arattak már sikert és elisme- 

rést. A város vezetősége a három fegy- 

vernem bajnokai részére müvészi kivi- 

telü ezüst serlegeket ajánlott fel, mig a 

helyezettek értékes tiszteletdijakban 

részesünek. A nagyszabásunak igér- 

kező verseny iránt máris nagy érdeklő- 

dés mutatkozik. 

arányban győzött a világbajnok Barna 
-Szabados pár ellen. A női egyesben a 

cseh Kettenerova világbajnoknő 3:0 

eredménnyel simán győzött Mednyánsz- 

ky Mária magyar bajnoknő ellen. 

Elmarad Uruguay 

romániai vendégjátéka 

Uruguay válogatott csapatának bu- 

eurestii vendégjátéka elmarad, mert a 

szövetség az időpontban nem tudott 

megegyezni a világbajnok csapat euró- 

pai turájának rendezőjével. 

- A francia választások. A francia kor- 

mány a parlamenti választásokat az április 

26 és május 3 közötti időre irta ki. A rende- 

let tegnap jelent meg. 

- MHáromszáz zarándok tüzhalála. Ki- 
nában a Hsiking folyón egy vitorlás ha- 

jó, amely a Sárkány-templomba három- 

száz zarándokot szállitott, kigyulladt. A 

tüz percek alatt hatalmába keritette az 

egész hajót, minek következtében vala- 

mennyi zarándok elpusztult a lángokban. 

- Beszakadt a csür teteje. Buhusi kö- 
zelépen Romanul községben sulyos sze- 

rencsétlenség történt. Harminc gazda a 

község tulajdonát képező csür lebontá- 
sán dolgozott. Munkaközben a csür tető- 

zete rájuk szakadt és két földmüvest 

agyonütött. Egy gazda sulyosan megsé- 

rült, mig a többiek könnyebb sebesülé- 
sekkel megmenekültek. 

= Ssikkasztó törvényszéki jegyző. Ellen- 
őrzés alkalmával kiderült, hogy Gheor- 

ghiu Nicu törvényszéki jegyző, aki a co- 

vurlui törvényszék kereskedelmi tanácsánál 

a különböző pénzalapokat kezelte, 139.000 

leit sikkasztott. A sikkasztó törvényszéki 

jegyző ellen megindult az eljárás. 

- Reumatizmus, köszvény, vesekövek, 

érelmeszesedés, ischias és más fájdalmakat 

az Uro d onal biztosan gyógyit. Megaka- 

dályozza a vértódulást, hüdést, csökkenti a 

vérnyomást, tisztitja a vesét és májat, vala- 

mint a hugyhólyagot, megtisztitja a szerve- 

zetet a mérges anyagoktól és helyreállitja az 

ifjui erőt. 

- Hatvanegy éves asszony felakasztotta 

magát. Varias községben Petrudisti 

Anna hatvanegy éves asszony háza padlásán 

felakasztotta magát és meghalt. Tettét gyó- 
gyithatatlan betegsége miatt követte el. Az 

ügyészség megadta a temetési engedéelyt. 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

NMNüvényvédelem és Kertészet 
................... 

tanácsai alapján kezeli 
Előtizetési árak (mindkét lapra együtt): 

gyümölcsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdasagát. 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Kedvezményes szakkönyv akció az előtizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

4 könyvet Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák betegseégei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 

Méeg ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 let bélyeg ekül 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, sonr 
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Előhizetesi megrendelését azonnal intézzük. 

Sai- 

AAze rovatban közöltekért a szerk 

- Adóbehajtás 

behajtás történt a : 

ségben. Ciuciu 

Gruia Hie hatvan éves 
306 lei adóhátralék megfize 

A gazda azonban megtagad 

kijelentette, HOBy ezt: 

lefoglalt tárgyak elszál 

len Gruia Mie mltakozott, 

leségét bántalmazták. Gruia 
jelentést tett a craiovai ügyés 

pénzügyigazgatóságnak 

- A cirkuszi törpe mint betö 

ban a rendőrség őrizetbe vett. 

Ion cirkuszi törpét, aki mint lég 

repelt. A rend 

és ezért érdeklődött előélete ir 

marei rendőrségen. Macelaru Io 

Satu-Maren látta meg a napvilág 

tartózkodott mindaddig, amig a 

járni kezdte az országot. A satur 

őrség válaszából kitünt; hogy Ma 

ban akrobata, de előszeretettel 

fel légtornászi ügyeskedését az 

át való bemászásra és a lakások 

ra is. Ezért kérték, hogy tolon 1j 

pét születési helyére, ahol néhán 

betörésért kell majd felelnie. 

- A Szomoru vasárnap leg 
dozata. A jugoszláviai Kisdiós kö 
Czékus Mariska, Czékus Pál 

tizenhét esztendős leánya, fejbe 

gát és azonnal meghalt. Dé 

reste bátyjának egyik barátját 
csön kérte tőle annak Flóbert. 

azzal, hogy fivérével fogadott, 

tud jobban célba lőni. A fegyvi 
kapta és odahaza azzal követt 

gyilkosságot. Bucsulevelében a 

okoljanak senkit haláláért, mert 
előre megfontolta és megálla 

hogy életének nincsen semmi é 
nem tudna boldogitani egy férfi 
ért meghal. Végezetül még azt ké 
temetésén a Szomoru vasárnap 

kezdetü nótát h a 

Nyilttér untann ui 

atilan mem vállal felelősséget) u) m 
Köszöneinyilvaáni 

Alulirott kötelességemnek 
„Pax" temetkezési egylet vezető. 

III., Str. Coroana de Otel No. 1 

vánosan köszönetemet kifeje 

gult feleségem után járó tem 
segélynek oly gyors és előzéken; 

sitásáért. 

Timisoara, 1936 máreius 18 

Leégett Korda Sándor angli 
telepe. Az angliai Benham vá 
Korda Sándor magyar film 

háromszázezer font ete ngg gel



edését törvény nem 

tóbbi időben a betegsegélyző- 
a munkaügyi miniszterium 

sából számos helybeli cégnél 

jtást foganatositott az egy 

os munkanélküli segélyilleték 

fizetése miatt. A foglalások 
tben évek előtti dijak nem fize- 
én történtek, sőt volt eset, ami- 
énztár már az árverés határide- 
irta a fizetést nem teljesitő 
len. A Kereskedők Egyesülete, 
meretes, az önkéntes jelleggel 
ékok erőszakolt és visszame- 

behajtása miatt mult választ- 
ilésén erélyesen tiltakozott, szá- 

lekelt cég pedig a betegpénztár 
jtási jegyzőkönyve ellen jogor- 

délt. A helybeli első számu já- 

ybeli munkakamara közlése sze- 

niszteri rendelet ugy intézkedik, 

hindazok a románok, akik vala- 

kból kimaradtak az állampolgár- 

gyzékből, a nemzeti munka védel- 

szóló törvény összes előnyeiben 

iunek. Ez a gyakorlatban azt je- 

hogy a román állampolgársággal 

endelkező románok fiait minden 

Félegyházi Andsás 

ptmann utja 
a villamosszékis 

DEL! MIRLAP eredeti regénye 

(Utánnyomás tilos.) 

e 

édulán kisebb-nagyobb csoportok- 

mint leirt szavaknál szokás - be- 

nek semmi értelme nem volt. Nyil- 

ló, hogy titkos ábécé szerint irták 
kis üzenetet. Csak egy volt rajta 

Ez a szám: 50.000. 
Ki küldte ezt önnek? - kérdezte 

man, miközben a cédulát a gazda- 

Né tartotta. 

gy newyorki ismerősöm. 

irt? 

ley tetovázott azután kimondta: 

az ismerősöm tulajdonképpen a 
Mezőm. Azt irja rajta, hogy pénzre 

ksége. Kiegyezést ajánl föl. Azt 

a, hogyha egyszerre kifizetek öt- 
dollárt, akkor lemond a többiről. 

Miért használ az illető titkos irást? 

Kissé bogaras ember. Minden isme- 
igy levelez. Az egész különben 
megfejthető. Ez ugyanis nem 

orditott ábécénél. Itt a z" jelenti 
etüt és igy tovább. Végre visszá- 

elérkezünk az a betühöz, amely az 

öm ábécéjében a z. 

eman kissé tanulmányozta a cé- 

alóban igy van, - mondta végre. 
odafordult Wheatleyhez: 

tácásbicóság ttélt: 

egyszázalékos munkanélküli segély 

iria elő és a behajtásra 
a betegpénztár nem jogosult 

rásbiróság tegnap tárgyalta egy itteni 

nagykereskedő cég előterjesztését a 

pénztár végrehajtása ellen. A felszó- 

lamló céget Böhm Arpád dr. és Biró 

Jenő dr. ügyvédek irodája képviselte. 

A járásbiróság az előterjesztés tárgya- 

lására magát illetékesnek mondotta, 

helytadott az előterjesztéssel élő cég 

kérelmének és a pénztár foglalási jegy- 

zőkönyvét megsemmisitette. Az itélet 

indokolása szerint az egyszázalékos il- 

leték beszedését semminemü törvény 

elő nem irja, tehát azoknak közpénzek 

gyanánt való behajtására a pénztárnak 

jogosultsága nem volt. Az itélet ugy 

jogászi, mint gazdasági körökben teljes 

megelégedést keltett. 

állampolgársági listából kimaradt románok is 

a nemzeii munka védelméről szóló türvény 
összes előnyeit élvezik 

akadály nélkül felveszik a tanoncott- 

honokba és hogy a munkakamara a ro- 

mán nemzetiségü munkásoknak még 

abban az esetben is közvetit munkát, ha 

azok nem rendelkeznek román állam- 

polgársággal. A munkakamara az utób- 

bi időben különben sem valami nagyon 

viseli szivén a kisebbségi állampolgárok 

ügyeit. A tanoncotthonokba nem vesz- 

- És ön megpróbálkozott az ötven- 

ezer dollár megszerzésével? 

- Nem, mert kilátástalannak tartot- 

tam a dolgot. 

Whiteman összehajtotta a cédulát és 

a zsebébe dugta azt. 

- Nekem most vissza kell mennem 
Newyorkba, - mondotta - de, mert 
szükségesnek tartom, hogy önnel még 

beszélgessek, felkérem, sziveskedjék ve- 

lem jönni. 

Wheatley felhorkant: 

- Ez azt jelenti, hogy engem őrizet- 

be vesz? Elővezet? 

A rendőrbiztos nem válaszolt. 
- Szóval, a gyermekrablásban való 

részvétellel gyanusit? - kérdezte most 

már Wheatley. 

a párbeszédet. 

Whiteman csak bólintott. 

Wnheatley folytatta: 

- Hát menjünk. Essünk tul minél ha- 

marább a dolgon. Deelőre kijelentem, 

hogy majd a végén kártéritésért perlem. 

azt lázas sietséggel magára kapkodta. 
Ezzel megindult az ajtó felé. 

Whiteman és Lindbergh utána men- 

tek. 
A rendőrbiztosnak alig volt annyi ide- 

je, hogy elbucsuzzék Lindberghtől. 
Wnheatley ugyanis gyorsan a villa előtt 
álló autóhoz sietett. Két perc mulva az- 
után már robogott is az autó a rendőr- 

4 biztossal és a gazdatiszttel. 

Whitemant, aki pedig ismert és jószi- 

gyományos szerencséje. 

nek fel kisebbségi fiut, kisebbségi mun- 

kás részére pedig nem szereznek mun- 

kát. Viszont tagadhatatlan, hogy a 

munkakamarát és a tanoncotthonokat 

leginkább kisebbségi állampolgárok 
hozzájárulásaiból tartják fenn. 

Meghosszabbitott terminus. A pénz- 

ügyminiszterium közli, hogy a pénz- 

ügyminiszter április 1-ig meghosszabbi- 

totta a háztulajdonosok és szállodatu- 

lajdonosok által benyujtandó nyilatko- 

zatok határidejét. Mindazok, akik ezen 

időpontig sem nyujtják be a kötelező 

nyilatkozatokat, büntetésben részesül- 

nek. 

A tavaszi országos vásár. A két na- 

pos timisoarai országos vásár ma kez- 

dődik és holnap véget ér. A nagyvásárt 

a mehalai réten tartják, ahol a város 

az állatvásár részére külön helyet je- 

lölt ki. Az állatvásáron kivül kirakodó 

vásár is van. 

Megvalósul a szérumintézet. Váro- 

sunkban a közel jövőben megvalósul a 

régen tervezett szérumintézet, amely a 

háziállatok oltására és betegségeinek 

kezelésére szükséges szérumokat ké- 

sziti. Az intézet felállitása háromésfél 

millió leibe kerül. Ebből a város 

1,300.000, a megye pedig 700.000 leit 

vállalt magára. A még hiányzó másfél 

milliót Arad, Caras, Severin, Hune- 

doara megyék adják össze. A szérumin- 

tézet részére a város a katonai iskola 

közelében adományozott telket. 

Csehszlovákia állatimportja. Cseh- 
szlovákia februárban Romániából 8233, 

Jugoszláviából 9796, Magyarországból 

4352, Lengyelországból 1634 darab hi- 

zott sertést importált. Disznózsirt Ma- 

Lindbergh meghökkenve hallgatta ezt 

A fogasról leakasztott egy felöltőt és 

matu nyomozó volt, ezuttal elhagyta ha ; 

gyarországból 4569, Jugoszláviából 

2951 és Romániából 1985 métermázsát 

februárban Csehszlová- importáltak 
kiába. 

szaérkezett a villába. 
Jelentkezett Lindberghnél: 

- Mister Lindbergh, a rendőrségtől 

kiengedtek és megszüntettek velem szem- 

ben minden eljárást. Kiderült, hogy a 

gyermekrablásban semmi részem nin- 

csen. Irást is adattam magamnak erről. 

Most azért jöttem önhöz, hogy megkér- 

dezzek valamit. Arra kérem azonban, 
hogy őszintén és minden kertelés nélkül 

válaszoljon. 

kozva Lindbergh. 

- Mondja meg, mister Lindbergh, 

őszintén és becsületesen, ön is gyanako- 

dott rám, vagy csak a rendőrbiztos. 

Lindbergh szembe nézett a kérdezővel. 

válaszolt: 

- Nem, Wheatley, 

apja. 

dásom. 

sem kedvetlenitette el. 

kikérdezte őket. 

Két nap mulva ugyanis Wheatley visz- 

Miről van szó? - kérdezte csodál- 

A tekintete világos és tiszta volt. Ugy 

nekem eszembe 

sem jutott, hogy önt gyanusitsam. Azon- 

ban, amikor Whiteman ön ellen kiterjesz- 

tette a vizsgálatot, nem szólhattam elle- 

ne. Meg aztán ne felejtse el, hogy én va- 

gyok annak a szerencsétlen kisfiunak az 

- Rendben van, mister Lindbergh. 

Ezek után megmaradok az állásomban. 

Mert, ha ön is gyanakodott volna rám, 

akkor természetesen nem volna itt mara- 

Wnhitemant azonban az ujabb kudarc 

A Schwarzkopf 

rendőrfőnök elve alapján, hogy a bün- 

ügy legombolyitását a villában kell ke- 

resni, ujból megjelent Hopewellbe. Maga 

elé hivatta a belső cselédséget és sorra 

a szerecsen szakácsnő volt 

A caransebesi vagyonközség Zgaver- 

dea Dimitrie szenátor elnöklete alatt évi 

közgyülést tartott. Megjelentek a vagyon- 

község 240.000 holdas erdőbirtokában ré- 

szes kilencvennégy község kiküldöttei. A 

közgyülés jóváhagyta a zárszámadásokat, a 

mérleget és megszavazta az uj költségvetést. 

Nagy vita fejlődött ki az uj szövetkezeti 

törvény miatt. A közgyülés megállapitotta, 

hogy a szövetkezeti törvény megszünteti a 

vagyonközség autonómiáját. Elhatározták, 

hogy küldöttséget menesztenek a fővárosba, 

hogy ott kieszközöljék a vagyonközségnek a 

szövetkezeti központ ellenőrzése alól való 

felmentését. Azt kivánják, hogy az ellenőr- 

zést továbbra is a földmivelésügyi miniszte- 

rium szakértői végezzék. A közgyülés ki- 

mondotta, hogy a vagyonközség tisztviselői 

nem folytathatnak aktiv politikai munkát. 

Erre a közgyülést az a körülmény késztette, 

hogy a vagyonközség tizenkét mérnöke 

mind politikával foglalkozik. Képviselővá- 

lasztások alkalmával rendszerint jelöltetik 

magukat, sőt már voltak közülük képviselők 

is többen. A politizálás miatt azonban szen- 

vednek a vagyonközség érdekei. Eppen ezért 

a vagyonközség szabad választására bizza 

tisztviselőinek, hogy vagy lemondanak a po- 

Etizálásról, vagy pedig megválnak állásuk- 

tól. 

Emelkedik ismét a buza ára. A bán- 

sági gabonapiacon az üzleti forgalom 

lanyha. A buza ára kinálat hiányában 

kissé emelkedett, de a többi gabona 

nemü irányzata továbbra is lanyha. A 
piaci árak a következők: bánsági buza 

420-425, torontáli buza 430, tengeri 

275, zab 330, takarmányárpa 310, kor- 
pa 240, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból 800, nagymalmi liszt 830, tök- 

mag 760, cirokmag 230, muharmag 580 
és lucerna szénaliszt 250 lei száz kilón- 

APRÓHIRDETEÉSRE 
LEGALKALMASAEB 

A DELI HIRLAE 

.... 0090 vessesegesee 

asszony volt ez. Alig tudott szuszogni. A 
mozdulatai nehézkesek voltak. A kony- 

hában azonban elképzelhetetlenül fürge 

volt. Minden tudománya két könyvre 
szoritkozott, az egyik a szakácskönyv, a 

másik a biblia. Segédkönyvnek a naptárt 
használta. Ebből tudta meg, hogy mikor 
vannak a nagy ünnepek, amelyeken fino- 

mabb ebédeket és vacsorákat kell készi- 
tenie. És ugyancsak a naptárból tudta 

meg azt is, hogy az egyes ünnepeken és 
vasárnapokon melyik evangélium az ese- 
dékes. Amikor azután ilyen piros betüs 

napokon délután szabad volt, akkor a 
bibliából kikereste az esedékes evangé- 
Hum szövegét, hangosan elolvasta azt 

önmagának, majd elmélkedett fölötte. 
Utána pedig zsoltárokat énekelt. Tagja 

volt ugyan a trentoni harmadik metho- 

dista egyháznak, azonban nagyon körül- 

ményes volt számára bemenni a temp- 
lomba. Azért kis szobáját rendezte be 
magának templomnak és ott végezte el 

éjtatosságait. 

Nagyon jámbor asszony volt az öreg 
és kövér Deborah. A teste fekete volt, de 

a lelke fehér. Egy kis gyermek ártatlan- 

ságával és hiszékenységével járta az 
életet. Soha senkinek nem vétett. 

Lindbergh gyermekét csak kevésszer 

latta, azonban nagyon szerette, mint 

ahogyan mindenkit szeretett. A gyermek 

vesen sirt, amikor a dolog történt. Az- 

után előszedte a bibliát és abban keresett 

vigasztalást. Meg is találta abban a feje- 

zetben, amely arról szól, hogy a kegyet- 

len Heródes miként gyilkoltatta meg a 

csecsemőket. Azóta mindig azt a részti 

olvasta. 

elrablása igen hatott a szivére és keser-
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Rádió 
Csütörtök, március 

után ő: Zenekari hangverseny. 7.15: Hang- 

verseny. 8.15: Enekhangverseny. 8.45: 

Hanglemezek. 9.15: Filharmónikus-hang- 

verseny. Budapest. 7.45: Torna, utána 

hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 
11.45: Felolvasás. 1.5: Cigánymuzsika. 1.30: 

Hirek. 2.30: Enekhangverseny. 3.40: Hirek. 

5.15: Vizváry Mariska előadása a háztartás- 

ról. 5.45: Hirek. 6: Mutschenbacher Emil dr. 

előadása az mezőgazdasági kiálli- 

tásról. 6.30: Jazz. 7: A jövő évezred regé- 

nye. Csürös Zoltán ósaése 7.30: Hangle- 
mezek. 8.10: negyedóra. 8.25: 

Hanglemezek. 9.10: Az utolsó Verebély lány 
cimü operett előadása. 11.25: Hirek, majd 

cigánymuzsika. 11.45: Szalonzenekari hang- 

verseny. 1.5: Hirek. Budapest II. Délután 

6.5: Jazz. 7: A Pázmány Egyesület müsoros 
délutánjának közvetitése. 8.40: Rozsnyay 

fipvóhizdetések 

19. Eucuresti. Dél- 

Kálmán előadása. 9.10: Hanglemezek. 10.15: 

Hirek. Bécs. Délután 5: Hanglemezek. 5.30: 
Lett-dalok. 6.35: Zongorahangverseny. 8.40: 

Hangverseny. 11.20: Rádiózenekar. 12.55: 

Tánczene. Belgrád. Délután 6: Énekhang- 

verseny. 8.50: Hanglemezek. 9: Haándel- 
hangverseny. 10.30: Dal-est. 11.20: Rádió- 

zenekar. Kassa. Délután 6.35: Hanglemezek. 

6.40: Magyar müsor. Lipcse. Este 8: Hang- 

lemezek. 9.10: Szórakoztató-zene. Milánó. 

Este 9.35: Enekkari hangverseny. 10: Zene- 

kari hangverseny. 11.15: Tánczene. Pozsony. 

Délután 6.35: Hanglemezek. 6.40: Magyar 

müsor 8.30: Fuvószene. 9.5: Dalok. Róma. 

Délután 6: Hangverseny. 9.30; Operettelő- 

adás, utána tánczene. Strassburg. Este 8.30: 

Rádiózenekar. 8.45: Zongorahangverseny. 

10.15: Hanglemezek. Stuttgart. Este 9.10: 

Zongora és fuvósötös. 11.30: Szórakoztató- 

zene. Varsó. Este 7: Hanglemezek. 10.40.: 

Dalok. 11.10: EÉnekhangyerseny. 11.50.: 

Könnyü-zene. 

Pakás 

Zevelezés 

„Erdély" 

jeligére levél van a kiadóban. 

sesse 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
Mzők, melltartók 

wSanitarias 
rimniscoara 
Bulev. Berthelot 21 
Telelon 23-95 

(4032) 

[ihaknazás 
Tanulóleány 

azonnal felvétetik Polyfoto fényképé- 
szeti müterembe. I., Bulevard Regele Ferdi- 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Nádszékek 
befonását olcsón vállalom. III., Piata Azen- 
teSever 7. (3999) 

MMMMAKMN 

Forditó-irodána 
L, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déll 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is, 
olcsón vállalom kérvények, kereskedel. 
mi levelek, szerződések, bizonyitványok 
stb. kifogástalan forditását, illetve le 

irását román, magyar, német, francia, 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven 

NN.MAGDU 
somán nyerv és gyorsirástanár Bucu 

resti és Timisoara város volt első fordi 

Bérbeadó 

Az L ker. Strada Eminescu 3. számu Sin- 

gruen-féle ház I. emeletén 2 szobás iroda, 

rendelő vagy szalon részére alkalmas helyi- 

ség, valamint a jelenlegi Goldsmann-féle üz- 

lethelyiség. Felvilágositást nyujt Dr. Kun 

Ferenc ügyvéd irodája. Telefon 12-31. 

(3865) 

2 szobás 

modern balkonos lakás uj házban I. kerület 

központjában május 1-től kiadó. Bővebbet 

Piata Unirii 2. (3989) 

Péntek, március 20. Bucuresti. Délután 

6: Zenekari hangverseny. 7.15: Hangver- 

seny. 8.35.: Operaelőadás. 12: Tánczene. Bu- 

dapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 11: 

Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

12: A Cegléd város torinói százas bizottsága 

által adományozott Kossuth-szobor leleple- 

zési ünnepségének közvetitése Torinóból. 

1.5: Enekhangverseny. 1.40: Hirek. 2: Rá- 

diószalonzenekar. 3.40: Hirek. 4.40: Közve- 

tités az Országos Mezőgazdasági Kiállitás- 

recsényi Dezső dr. előadása. 5.45: Hirek. 6: 

Bory István dr. előadása. 6.30: Cigánymu- 

zsika. 7.10: Sporthirek. 8: A Nemzeti Szalon 

Müvészeti Egyesület kulturestjének közveti- 

tése. 9: Nagy Endre csevegése. 9.40: Szim- 

fónikus-hangverseny. 10.40: Hirek. 11.40.: 

Az Országos Mezőgazdasági Kiállitás dijai- 

nak felolvasása, utána jazz. 12.30: Cigány- 

muzsika. 1.5: Hirek. Budapest II. 7.25: 

Gyorsirótanfolyam. 8.30: Berzsenyi négy 

A Temesvári Bank épületében 

ujonnan renovált modern 3 szobás lakás és 

a Kossak-féle házban egy üzlethelyiség 
kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank házkeze- 

lőségénél. (311) 

Elegánsan butorozott 

szoba, fürdőszoba, esetleg terrasz-használat- 

tal, kiadó. Villa Pascu, Bulev. Diaconovici 

Loga (4019) 

Csak rendszerető, 

komoly, állandó lakónak ajánlom a Müller 

Guttenbrunn 8 szám alatt, napos oldalon 

fekvő, izlésesen rendbe hozott 2 szobás utcai 

földszintes lakást azonnalra. Bővebbet a ház- 

mesternél (4031) 

Fot balla bdák 
saját gyártmány, erős marhabőrből, szép kerek áru 

1. 2 3. A. 5. 

60- 70- 
Belső 33 - 35 - 

Elsőrendü 

80 - 
8 

machelabda 

130- lei 
44 - lei 

24 rétü 

105- 
41- 

88 

Chrombőrből 

Kollektiv 

udapestr 

600 00- le 
2900- 80 lel 

HBARBIER, Jimbolia 

utlevéllel 

sBécsbe 
indulás ápr. 10-én rengel, visszaérkezes ánr. 16-án este 

Rendezi az Europa utazási iroda, Bucuresti. 

Közös utlevélhez szükséges okmányok: 
1. Személyazonossági igazoivány (Carnei vany miros inazolvány). 
9. Álamnolgársági bizonyifvány hites másoalala. 
3. Férliaknak 51 éves korig a Cercul de recrutare igazolványa. 
4. 3 darab lénykén, megyek közül egy a kerületi kamisszáriátus által 

videken a községi jenyzők által hitelesitendő. 

Részvételi diiak: 

Wien-be (saját utlevélle)b.. . lel 2650 - 
Budapesi-re kollektiv utlevéllel oda vissra turiszükai 

illetékkel . lel 1483- 
saját uflevéllel asut és viinm) mirisztikai illelék neikül . Lei 980- 

lelentkezesi határidő: 1936 aprilis 2. 

Jelentkezési helyek: 

Déli Hiriap kiadóhivatala 
Tmisoara, Piata Srátianu és Központi Ban 

menetlegyirodela 

Nyomtatott a lemssvarer Zeltung" körforgógépen 

ról. 5.15: Arany János a debreceni diák. Ke- 

adása. 9.50.: Har 1 

Délután 5: Mendelssoh 

lemezek. 6.40: Hangversen: 

9: Zenekari hangverseny. 

tató:zene. 11.10: Enekh: 

Hanglemezek. Belgrád. Délut 

hangverseny. 5.30: Hangleme 

zene. 8.50: Népdalok 9 1 
11.20: Hanglemezek. Kas, 

Könnyü-zene. 6.40: Hangjáte 

Lipcse. Este 8: Hanglemezek. 

verseny. 12: Rádiózenekar. 

9.35: Hanglemezek. Pozsony. D. 

Magyar müsor. 11.45: Hanglem 

Délután 6.15: Oratórium. 11.15 

Strassburg. Este 0: Hangleme: 

Jazz. Stuttgart. Este 8.30: Da 
Rádiózenekar. 10.15.: Hanglem 

Zenekari hangverseny. Varsó. Es 

rett-dalok. 9: Hangverseny. 

Kiadó 

egy szobás parkettás, nagyon szé 

udvari szoba-konyhás lakás. III., 

nul Coresi 24. 

Idás-vétel 
Rádió-készülék 

uj modell, kényelmes részletre fize 

éves modell kiárusitási áron. J: 
Kecskeméti müszerész 

soara I., Bulev. 7 G. Duca. 

Házi libazsir 

elköltözés miatt olcsón eladó. 
mitrie Sturdza 52. 

kiadóban. 

Csalódi ház 
kedvező fizetési feltételekkel, nag 

eladó. Fratelia, XII. u. 54. 

H. szép akarlen 
Használjon KULKA-fele lilion 
teikrémet, liliom-tejszappa 
liiompudert három szinbei 
Kapható kizárólag a 

vállal elsőrendü fehérnemü-varró 
III., Str. Romulu 72. 

Az ország egyetlen vendé, 

ipari szaki ei a 

fiazeta 

venténiősik és szatatás 

Timisoara I, Strada ca .. 
megjelenik minden szombaton 
Ottkell legyen minden vendég 
iparos asztalan 


